

新年步步高！ 元旦来滚钟口登高迎新

本报讯（记者 高晓刚）新年登高是中国人的传统习俗，拾级而上，可以感受登临山巅的快意，也是为新的一年注入活力，寓意“新年步步高、节节向上攀”。12月24日，记者从自治区体育局了解到，“中国体育彩票”2024年全国新年登高健身大会（宁夏）主会场活动将于1月1日上午在银川贺兰山滚钟口风景区举行。届时，将有1500名登山爱好者以登高的方式，迎接新年的到来。

“中国体育彩票”2024年全国新年登高健身大会（宁夏）主会场活动由国家体育总局、中央广播电视台总台主办，国家体育总局登山运动管理中心、国家体育总局体育彩票管理中心、中国登山协会、自治区体育局、银川市人民政府承办，宁夏社会体育服务中心、宁夏体育彩票管理中心、银川市体育局等单位协办。活动路线分为两条，一条是6.5公里的登高体验

线路，另一条是5公里的登高体验线路。

与以往新年登高活动不同的是，2024年全国新年登高健身大会（宁夏）主会场活动更加注重生态环境保护，主办方为每一名参加活动的健身爱好者发放定制的环保可降解垃圾袋，在徒步登高的过程中可以捡取废弃垃圾，共同承担起户外保护环境的责任和义务。

全国新年登高健身大会活动始于1996年，是国家体育总局主推的传统全民健身品牌活动，是全民健身的开年大戏，也是发展运动休闲产业，引领健康生活方式的重要平台之一。近年来，在国家体育总局登山运动管理中心、中国登山协会和自治区体育局的大力支持下，银川市和西夏区在滚钟口、苏峪口等地先后举行了多届新年登高健身大会活动，成为全民健身品牌赛事，受到了广大健身爱好者的热烈欢迎。

全国滑雪定向挑战赛落户兴庆区 400余人鸣翠湖上演体力智力大比拼



亲子滑行体验冰雪乐趣。本报记者 高晓刚 摄

本报讯（记者 高晓刚）滑雪爱好者在起伏的雪道上竞速，越野跑选手在公园里撒欢，他们不光要比拼速度，还要按照手中的地图搜寻打卡点，进行一番智力较量。12月23日，2023—2024全国滑雪定向挑战赛宁夏兴庆站暨第五届兴庆区体育旅游冰雪嘉年华在银川鸣翠湖湿地公园举行，来自陕西、甘肃、新疆、山西、内蒙古和东道主宁夏等10多个省区的400余名滑雪爱好者和定向运动爱好者参加比赛。

本次比赛由国家体育总局航空无线电模型运动管理中心、中国无线电和定向运动协会、银川市兴庆区人民政府主办，宁夏体育产业发展服务中心、银川市体育局、兴庆区文化旅游体育广电局、宁夏定向和测向运动协会承办。

比赛设滑雪定向短距离赛和徒步定向积分赛两个大项，分别设计固定的比赛线路和打卡点。参赛运动员根据定向比赛线路图的提示，对照比赛现场实际环境，按照顺序在指定打卡点依次完成打卡，到达终点即为完赛。比赛采取计时模式，按照成绩排

名，为每位参赛者发放纪念奖牌，优胜选手获得奖品。

比赛当天正值周末，除了参赛选手，一些市民和游客也来到滑雪场，体验冰雪运动的乐趣。宁夏体育彩票管理中心在活动现场设置了公益体彩宣传区和趣味运动体验区，吸引了不少男女老少踊跃参与。

国家体育总局航空无线电模型运动管理中心相关负责人表示，滑雪是深受群众喜欢的冬季运动项目，定向运动被国家体育总局列为第十五届全国运动会群众比赛项目，滑雪定向挑战赛将滑雪与定向运动相结合，丰富了冬季运动赛事服务供给，促进了全民健身和全民健康深度融合。

“本次比赛也是第十届全国大众冰雪季宁夏冰雪运动节的重要活动，比赛为广大群众提供了近距离参与滑雪定向运动的机会，有利于提升大众对滑雪定向运动的理解，激发参与冰雪运动的热情，推动体育旅游融合发展，促进全区体育产业提质增效，培育兴庆区体育经济发展新动能。”兴庆区文化旅游体育广电局相关负责人说。

全区体育系统 筑牢体育赛事活动 安全防线

本报讯（记者 高晓刚）近期，冬季冰球类体育赛事活动日益增多，面对极端天气，如果预判不准确、准备不到位、应对能力不足，极易发生安全生产事故。12月22日，自治区体育局召开全区体育系统安全生产警示工作会议，通报甘肃白银景泰山地马拉松百公里越野赛处理追责情况，深刻汲取教训，强化风险防控，层层压实责任，坚决遏制体育领域各类安全事故发生，为全区体育事业健康发展营造安全稳定的环境。

体育赛事活动涉及运动项目多、覆盖人群广，风险多样，办赛人员风险应对能力和安全管理能力参差不齐。为筑牢体育赛事活动安全防线，自治区体育局要求体育系统各单位、各部门和体育社会组织细化体育赛事和活动安全管理，完善安全生产监管责任体系，构建体育赛事活动主办方、承办方、协办方互相配合的安全监管体系。发现重大安全隐患，及时启动“熔断”机制。各类体育赛事活动，特别是利用公园、山地、森林、河湖、空域、公共体育场馆等自然资源或公共资源举办的，要严格按照规定明晰各方责任，明确安全保障和应急救援工作。

针对公共体育场馆建筑空间大、人员密度高、致灾因素多等特点，各级体育部门将结合地区和行业实际，联合住建、消防等部门开展公共体育场馆安全生产专项监督检查，对大型活动突发公共事件应急预案进行演练，提高全区公共体育场馆安全生产管理质量。对近期即将举办的元旦健身跑、冰雪运动、大型群体性赛事等各类户外体育活动，做好安全防护保障，坚决杜绝安全事故发生。

10支高校排球劲旅参赛 这场高水平排球赛事 在青铜峡开打

本报讯（记者 高晓刚）12月23日，2023—2024中国大学生排球联赛（高水平组）北方赛区（女子组）比赛在青铜峡黄河奥体中心举行。来自吉林大学、北京航空航天大学、中央民族大学、中央财经大学、兰州大学、中国海洋大学、北京体育大学、山东财经大学、北京师范大学、宁夏大学等的10支队伍150余人参加比赛。

在中国大学生体育协会、中国大学生体育协会排球分会、青铜峡市政府的指导和支持下，赛事组委会及早谋划、精心筹备，各项工作顺利推进。中国大学生体育协会选派了14名技术官员和裁判员，宁夏排球协会选派了6名辅助裁判员、16名志愿者以及30多名场地器材、安保、食品卫生、医疗等工作人员为大赛做好服务保障工作。

本次比赛分两个阶段，第一阶段分两个小组进行小组赛，第二阶段采用交叉赛、同名次赛决出所有名次。比赛将持续至12月30日。